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2.

Istatistik sorularninin cevaplanmasinda
gerekli olabilecek tablolar ve formiiller
bu kitapcigin sonunda verilmistir.

Sinflar fi
0-20 100
20 -40 200
40 - 60 340
60 — 80 200
80-120 160
120 - 160 100

Yukaridaki frekans dadlimi icin histogram
cizilmek istenmektedir. Buna o5re  80.320

simtfimin ayvarlanmas frekans! kag olmahdir?

A) 20
B) 40
<) 8o
D) 160
E) =40

[, Aniya da sirekli veri derleme
Il Dogal ya da dogal olmayan veri derleme
[ll. Genel ya da kismi veri dereme

Yukaridakilerden hangileri
tiirlerinden biri degildir?

veri derleme

A) Yalnizl
B) Yalnizll
C) lvell
D) Ivell
E) llvell

4, 4, 4, 5 9, 10, 11, 11 serisinin medyan
kachir?

A)
B)
)
D)
E)

W 0o~ 3>

A

4,

A

x

o o0

-
(%]

Yukaridaki basit serinin aritmetik ortalamasi
kagtir?

xS
o~ OO N

Bir igyerinde 30 erkek ve 20 kadin olmak
tizere 50 kisi calismaktadir, Erkeklerin 1/3 G
ve kadinlarin da 1/10 u gozlik takmaktadir.
Buna gore, bu isyerinden rasgele segilen bir
kisinin gozliik takan bir erkek olma olasilign
kactir?

A) 15
B) 1/3
c) 25
D) 3/5
E) 2/3

Bir kutuda 5 tanesi beyaz, 10 tanesi siyah
olmak iizere 15 tane top vardir. Bu kutudan
cekilen topun yerine konulmasi sartiyla 3 top
cekilmistir. Buna gore, cekilen toplardan
ikisinin beyaz olma olasiligi kagtir?

A) 1127
B) 4/27
C) 2/9
D) 4/9
E) 5/9

bir

14 den

biiyiik olma olasihg arastirlmaktadir ve z=1

olarak hesaplanmistir. Buna goére, bu
dagilimin standart sapmasi (o) kagtir?

A 2
B) 4
C) 8
D) 12
E) 16

izleyen sayfaya geginiz.


ferhat
http://acikogretimx.com
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10.

1.

Sonsuz anakiitleler iizerinde yapilacak bir
aragtirmayla ilgili asagdaki ifadelerden
hangisi yanlhstir?

A) Tam sayim uygulanamaz.

B) Omeklemeye bagvurmak kaginiimazdir.
C) Orneklem istatistikleri hesaplanabilir.

D) Parametre deger hesaplanamaz

E) Tam sayim uygulanabilir.

Dagilim sekli bilinmeyen bir evrenden rassal
olarak segilen 100 birimlik orneklemlerin
hesaplanan aritmetik ortalamalarinin daghm
sekliyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Simetrk dagilimdir.

B) Sagda carpik dagiimdir.

C) Sola garpik dagilimdir.

D) Simetrik fakat basik bir dagilimdir.
E) Normale gére dik bir dagilimdir.

Bir anakiitleden segilebilecek miimkiin
orneklemler igin hesaplanan istatistiklerin
anakiitle parametre degerine gore
gosterdikleri sapmalann ortalama odlgiisiine
ne ad verilir?

A) Vasif hatasi

B) Kapsam hatasi
C) Standart sapma
D) Standart hata
E) Sistematik hata

Tanimlanan sonlu bir evrenden rassal olarak
secilen 100 birimlik orneklemin ortalamass
80 birim ve standart sapmasi 10 birim olarak
hesaplanmistir, Buna gére, bu d&rneklemin
secildigi evren ortalamasinin %95 giiven
diizeyindeki alt sinir tahmin degeri kagtir?

A) 78,04
B) 79,94
C) 81,96
D) 90,40
E) 96,60

12.

13.

14.

A

Hacmi 26 birim olan bir o&rneklemin
istatistiklerinden  yararlanarak, anakiitle
ortalamasina iligkin %1 anlamlilik diizeyinde
yapillacak ¢ift yonli  sinamada, test
istatistiginin karsilagtirllacag: tablo degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 2,060
B) 2479
C) 2485
D) 2,779
E) 2,787

Bir dretim sisteminde dretilen bir drindn

programlandign agirhkta uretilip
uretilmediginin arastirildigi  bir hipotez
testinde, H; hipotezi asagidakilerden
hangisidir?

Al H ip=p

B) H, :p>p

C) H ip<w

D) H, :pzu

E) H ipsy

Ogrenim diizeyi ile ilgili yapilan bir arastirma
sonucunda agagidaki tablo elde edilmistir.

ilk Orta | Yiksek | Toplam
Bayan 30 20 50 100
Erkek 20 40 20 80
Toplam 50 60 70 180

Bu hontenjeons tablesuna gSre yiOhseh ohul

reZuUnu erkeklerin

katkisi kagtir?

Ki_kare

istatistigine

iz!ayan sayfaya geginiz.
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15.

16.

17.

Asagidakilerden hangisinde Ki-kare

bagimsizlik testi kullamlir?

A) iki ya da daha fazla nicel degisken
arasindaki liskinin derecesinin

arastinimasinda

B) Iki ya da daha fazla sinifli iki nicel degisken
arasindaki bagimsiziigin arastinimasinda

C) Iki ya da daha fazla sinifli iki nitel degisken
arasindaki bagimsiziigin arastinimasinda

D) lki ya da dahz fazla nitel degisken
arasindaki iliskinin derecesinin
aragtinimasinda

E) |ki ya da dshz fazla nicel degisken
arasindaki hatalarnn arastinlmasinda

X: 13 7 9 10
Y: 11 4 6 8

X ve Y degiskenleri igin yukaridaki goézlem

degerleri elde edilmistir. Buna gore,
hesaplanacak regresyon denkleminde by
katsayisi kagtir?

14

84

66

94
E) -212
Regresyon analiziyle ilgili asagdaki

ifadelerden hangisi yanhstir?

A) ki degisken arasindaki bir iligkinin
matematiksel bir modelle elde edimesi
regresyon analizinin konusunu olusturur.

B) Iki degisken arasindaki iliskinin ne tir bir
fonksiyon tipine uydugu yaklasik olarak
serpilme diyagramiyla belirlenebilir.

C) Basit dogrusal regresyon modelinde bir
bagiml bir bagimsiz degisken vardir.

D) Regresyon analizinde bagimh ve bagimsiz
degigkenler vardir.

E) Bilmsel olarak regresyon terimi bir
degiskenle baska bir degisken arasinda
higbir iliski olmadigini gosterir.

A

18.

19.

A

Iki degisken arasinda herhangi bir iligkinin
olmamasi durumunda korelasyon katsayisi
kaca esittir?

Yapilan bir aragirmada, goézlem sayisi 100
ve Kikare test istatistiginin degeri 86,78 ise,
kontenjans katsayisimin degeri kagtir?

A) 0,13
B) 0,46
C) 0,68
D) 0,72
E) 0,86

Yukaridaki serpilme diyagramina gore iki
degisken arasindaki iliski asagidakilerden
hangisidir?

A) Egrisel iligki
B) Dogrusal iligki
C) Hig iligki yok
D) Negatif iliski
E) Pozitif iligki
izleyen sayfaya geginiz.
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21. Korelasyon katsayisinin regresyon
katsayilarindan yararlanarak
hesaplanmasinda kullanilan formiil

asagidakilerden hangisidir?

A) r=tb b,
B) r=:5,b,
C) r= z.""—
TX Ty
_ Tx?
D) r=—2X _
TxyEy?
_ Ty
E) r=—2Y_
¥ T x2Exy

X ve Y maddelerinin 2006 ve 2007 yillarina iliskin
fiyat ve miktarlan agagidaki tabloda verilmistir.

2006 2007
Maddeler Miktar | Fiyat | Miktar
(YTL) | (Ton) [ (YTL) | (Ton)
X 500 30 600 28
Y 400 50 450 45

Bu tabloya gﬁro, 2006 yih temel wil kabul

edildiinde Z00T yilina ilighkin Laspeyres fiyat
r

indeksinin degeri kaga esittir?

87
16
41
71
E) 118,14
23, Belirlilik katsayisiyla ilgili asagdaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Belirdilik katsayisi bagimsiz (X)
degiskenindeki degisimin ne kadannin
bagimh (Y) degiskenince agiklanabilecegini
gdsterir.

B) Belirdilik katsayisi (X) ve (Y) arasindaki
iligkinin yéninG gosterir.

C) Belifilk katsayisi hata terimler arasindaki
iligkiyi agiklar.

D) Belidilk katsayisinin isareti
katsayilannin isaretiyle ayni olur.

E) Belidilk katsayisi bagimh (Y) degiskenindeki
degisimin ne kadannin bagmsiz (X)
degiskenince agiklanabilecegini gosterir.

regresyon

24,

25,

A

Bir X maddesinin, 6 yerlesim bdlgesindeki 2007
yili Aralik ay fiyatlar asagidaki tabloda verilmistir.

iller Fiyatiar (YTL)
Ankara 65
Antalys 20
[ TR 7o
Eskigehir =0
Istanbul 75
izmir 7O

X
maddesinin fiyati, verilen 6 ilin ortalama
fiyatina gore yiizde kag daha diisiiktiir?

Zaman serilerinde hangi zaman serisi

bileseninin etkisi mutlaka vardir?

A) Konjonktirel bilesenin
B) Yaniltici faktorerin

C) Mevsimsel bilesenin
D) Rassal bilegenin

E) Trend bileseninin

Zaman serisinin goézlem degerlerinin uzun
zaman doneminde (en az 7 yil) artma ya da
azalma yoniinde gosterdigi genel egilime ne
ad verilir?

A) Rassal bilegen

B) Esneklik

C) Konjonktir

D) Mevsimsel bilesen
E) Trend

izleyen sayfaya geginiz.



